
 
 

 

 
Referat af Styrelsesmøde, mandag den 4. september 2023 - i forbindelse med Himmelblå-ugen i Vartov, og med udvalgsmøder i forbindelse med styrelsesmødet. 
 
I mødet deltog den samlede styrelse, dog med afbud fra BRM, LLJ, KET og med KMAs deltagelse fra pkt. 7 – i formandens fravær var UMB mødeleder. RJ deltog frem til 
frokost, t.o.m. pkt. 8, og LMS deltog under pkt. 15-16. 
 
 

Punkt Tid  Indhold Ansvarlig Beskrivelse Noter 
 8 – 10  Mulighed for at deltage i Himmelblå  

 
 Flere deltog i Morgensymposium om Folkeoplysning  

1.  10.15 Hovedudvalgsmøder  
 

 Referater fra udvalgsmøder udsendes fra de enkelte 
udvalg 

 

  
11.15 
 

 
PAUSE  
 

 

2.  11.30  Mødestart – inklusive godkendelse af dagsorden og 
referat  

UMB Dagsordenen godkendt, KSPU har møde i forlængelse af 
styrelsesmødet, øvrige udvalg har mødtes som optakt til 
styrelsesmødet 
Referatet godkendt 

 

3.   Nyt fra Skolepolitisk Udvalg  JVS JVS orienterede fra udvalgsmødet: I skole med Grundtvig, 
15.-16. marts på Askov Højskole, bl.a. med begreberne 
Nysgerrighed og Begejstring! 
Mer’ Musik i skolen er fortsat et prioriteret emne – ikke 
blot som skole og undervisning, også som kultur 

 

4.   Nyt fra Kirkeudvalget  MT MFT orienterede fra udvalgsmødet: 
KMA, MFT og IA har haft møde med Kirkeministeren vedr. 
undtagelsesparagraf fra Ligestillingsloven – forstår, at 
’slemt går fra værre’ 
Glæde efter såvel Hovedstadskonventet som Rødding-
konventet, med god deltagelse begge steder. 
Vedr. Dåbskommissionen, som arbejder de kommende 
fire år og med mange mødedage – MFT tager initiativ til 
dannelse af ’baggrundsgruppe’ for MSSs arbejde i 
kommissionen, og efter aftale med hende – forventeligt 
også med kommende drøftelse i styrelsen. 
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Der afgives høringssvar (frist 22. sept.) vedr. 
Koranafbrændingsloven – balanceret mlm. hensyn vedr. 
Åndsfrihed, Ytringsfrihed og Sikkerhedspolitisk 
dimension – énsidig holdningstilkendegivelse fra 
styrelsen ventes dog ikke mulig! KMA, MFT og SRA laver 
udkast til høringssvar, bl.a. med fokus på  
interreligiøsitet. 
Filmprojekt m. Frikirke-folk, Mikael Wandt, er ligeledes 
blevet vendt i udvalget.  

5.   Nyt fra Kultur og Samfundspolitisk Udvalg  LL/KET FT orienterede fra udvalget: 
Henvisning til kommissorium for udvalget 
Reference til dagens Morgensymposium om 
Folkeoplysning – bl.a. som optakt til DFS’s kommende 
møde m. Kulturministeren – om ambitioner for 
folkeoplysningen 
Et velafviklet Kulturmøde – med såvel positive erfaringer 
som udfordringer, bl.a. fordi de hidtidige tovholdere har 
takket af. Oplever en bemærkelsesværdig 
professionalisering af Kulturmødet. 
Samtalekort 2024 – plan for genudgivelse af tidl. kortsæt. 

 

6.   Nyt fra sekretariatet  LK LK henviste til udsendt notat – 
Himmelblå – videreudvikling af sidste års Grundtvig 
Lever-festival i 2022, så vidt med 2000 deltagere, især 
med flot deltagelse lørdag m. Guld i mund 
Tak for alles bidrag! 
Folkeoplysningseksperimenter – m. nye formater og 
fordybelse indenfor folkeoplysningen, eks. bogbar m. 
match mlm. bog og læser – og om Ord, som tiden 
mangler! 
Ansøgning vedr. Vartov-byggeri – nu sendt, og alene til 
A.P. Møller-fonden. Evt. ændring af juridisk struktur er 
ikke skrevet ind i ansøgningen i sin nuværende form. 
Møde m. Ny Carlsberg Fondet – med øje for stedets 
kunstsamling, med ca. 50 værker fra Fondet. Værkerne i 
Stole Sal, AHSs, hører til dér – evt. med gentænkning af 
rummets farvesætning. Optagethed af et historisk-
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poetisk-udtryk i Kredsen. I det hele taget fin dialog med 
fonde, så vidt bevillinger på over fire mio. kr. i år. 
Tak for fremgangen, som opleves på så mange måder – 
og med oplevelsen af, at vi gør det sammen! Selv tak til 
dig Lise! – bl.a for formidling af begejstring og 
imødekommenhed. 
Tak også for arbejdskraft og fællesskab ved Folkemødet! 
– jvf. FU-referat, aug. ’23, vedr. Folkemøde-deltagelsen. 
JVS: Beundring og ros til sekretariatets og akademiets 
arbejde – med såvel interne som eksterne 
samarbejdspartnere. Tak på alles vegne! 
AG: Har hørt fin omtale af Gr.F.s medvirken på 
Folkemødet. Samme bifald fra MFT, bl.a, om magisk 
fællesskabsaften i teltet – med HÅB! 
JES: Har med interesse læst APV – bl.a, med 
bemærkninger om støj på arbejdspladsen. LK: Arbejdsro 
er en udfordring! Noget vi kan/skal gøre, spør styrelsen – 
med anerkendelse af det samlede hold og indsatser.  
LK: Prioritering et evigt emne! 
JES: Fokus på medlemsfastholdelse – strategi?! 
Emner fra medlemsudvalget fremlægges og drøftes på 
kommende styrelsesmøde. F.eks også med intro/særlig 
velkomst for nye medlemmer ved årsmødet, evt. med 
kontakt og orientering som umiddelbar optakt til 
årsmødet. Indkaldelse og invitation til årsmødet, 27.-28. 
oktober i Roskilde, sker i næste uge. 

7.   Nyt fra Akademiet  IA IA henviste til udsendt notat fra Akademiet: 
Grundtvig-oversættelser klar 
Indien-konference i januar, bl.a. med lancering af den 
bengalske oversættelse, også med højskole-lignende 
workshops m.v. 
Film om Folkekirken – styrelsen genså filmene og blev 
orienteret om glædelig modtagelse, såvel som kritik af 
filmene. IA omdelte notat vedr. indvendinger mod de tre 
film om Folkekirken på fire sprog. Taget til efterretning 
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m. Tak! AG: Godt arbejde! Hele tilgangen til det danske 
’hænges’ rettelig op på Grundtvig   
FT: Kort, klart, præcist!  
RJ: Fint også med kritikken! – vigtig vinkel i samtalen med 
kristne nydanskere. 
UMB: Tænke videre i samme kommunikationsform – om 
skolen, om folkeoplysningen m.v. 

8.   Nyt fra formand  KMA KMA orienterede om kontakt m. Jes Fabricius Møller om 
de grundtvigske mindestuer, hvor kommunalt tilskud 
bortfalder. Samarbejdsflader drøftet. 
KMA henviste også til møde m. Kirkeministeren 21. juni – 
har noteret uenighed i IM vedr. undtagelsesparagraf fra 
ligestillingsloven. Ligeledes henvisning til høringssvar 
vedr. Koranafbrændinger.  

 

  
12.30  

 
FROKOST  
 

 

  
 

 
BESLUTNINGER  
 

 

9.  13 Grundtvig Prisen  
 

IA IA fremlagde FUs indstilling vedr. Grundtvig-Prisen 2023: 
Efter præsentation og afstemning valgtes årets 
prismodtager. 

 

10.  13.25 Omlægning af lån i Grundtvigsk Forum 
 
Økonomiudvalget indstiller til beslutning om 
omlægning til CIBOR-6 rente med en forventet 
hovedstol på 24.289.000 mio.   
 
Det indstilles derudover, at KMA og UMB kan tegne 
foreningen ifm. omlægningen, og at de i den 
forbindelse har ret til at indgå en fastkurs-aftale.   
 

TD/LK Vedr. låneomlægning – jvf. FU-referat, aug. ’23: 
Fra Økonomiudvalget forelå indstilling om omlægning til 
CIBOR-6 rente med en forventet hovedstol på 24.289.000 
mio. nedbragt m. 3,7 mio. kr. – og med mer-bidrag på 
rente m.v. på 136 t. kr. pr. år – m. løbende 
rentetilpasning, første gang januar 2024. 
Belåningsgraden af Vartov vil være omkr. 8 prc., altså lav! 
AG spurgte til beholdningen af værdipapirer: 11. mio kr. 
 
Efter orientering og drøftelse tilsluttede styrelsen sig 
indstillingen fra FU og Økonomiudvalget herom. 
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Der forelå endvidere indstilling om, at formand og 
næstformand, KMA og UMB, kan tegne foreningen ifm. 
omlægningen, og at de i den forbindelse har ret til at 
indgå en fastkurs-aftale.   
 
Styrelsen tiltrådte denne indstilling. Tak til KMA og UMB! 

11.  13.35 Budget 2024 
  

LK  LK henviste til det udsendte bilag vedr. budgetforslag 
2024, jvf. tidl. vedtaget Forretningsplan.  
Jvf. også FU-referat, aug.’ 23 – med dette og LKs 
orientering og det fremlagte budget tiltrådte styrelsen 
det foreliggende materiale og dermed Budget 2024. 
JVS: Udtrykte Godt arbejde! På styrelsens vegne. Tak! 

 

12.  13.45 Kredsløbet som permanent ordning   
 

MS  MS henviste til udsendt notat vedr. brug af 
Loftet/Kredsløbet – aktuelt med 13 foreninger, der 
bruger lokalet, bl.a. højskole-elevforeninger og senest 
redaktionen for Magasinet ARKEN fra Teol. på KUA. Alle 
brugere er indmeldt som kreds-medlemmer i Gr.F. 
Der blev spurgt ind til synergi mellem kredsene og i 
forhold til Vartov, f.eks m. involvering i Himmelblå – og 
foreslået lign. initiativ i Aarhus i relation til Gellerup 
Højskole.  
’Vi holder til på Vartov’ er blevet en ny vending, som 
glæder os! 
Styrelsen glæder sig over, at dette initiativ har fået rodnet 
og vedtog det som en permanent ordning. Tak til Marie! 

 

13.  13.50  Nye arbejdsgange ifm arrangementer i Grundtvigsk 
Forum  

LK  KMA og LK indledte punktet, LK med henvisning til 
udsendt notat – bl.a. med baggrund i ’løbende forvirring’ 
og oplevelse af sløret profil og organisering i forh. til 
arrangementer i Gr. F.  
Ønske om mindre Pop Up, og mere brug af Årshjul! 
Spraglede idéer og nye indfald har mere/mest platform i 
forbindelse med Folkemødet og Himmelblå – opleves 
måske mere skematisk/fastlåst og samtidig frisættende, 
forventes det. Aktualitet er et emne i denne 
sammenhæng – dette og andre aspekter og erfaringer 
blev vendt og taget i betragtning, herunder fleksibilitet. 
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Ærindet er struktur på det ustrukturerede, som styrelsen 
tilsluttede sig og har stor respekt for. LK tog de givne 
bemærkninger til efterretning, også med henblik på 
indarbejdelse i notatet og kommende ny praksis. LK 
holder i dette kontakt med underudvalgene – og med 
oplæg til kommende FU-møde for at få trådene omkr. 
arbejdet med Årshjul samlet. Geografi for Gr.F.s 
arrangementer blev foruden terminer rejst som et 
opmærksomhedspunkt af MSS og med støtte fra den 
øvrige styrelse. 

  
 

 
DRØFTELSER  
 

 

14.  14 Grundtvigsk Forum i aktuelle debatter   
 

 I samtalegrupper drøftede styrelsen Gr.F.s stemme i 
aktuelle debatter – ud fra de to gældende pejlemærker: 
 
Og ud fra spørgsmålene: 
Hvad vil vi sige? 
Hvad vil vi opnå? 
Hvem vil vi sige det til? 
Hvem samarbejder vi med? 
Hvor vil vi sige det? 
Hvornår? 
 
Emner, der i plenum blev bragt frem, i stikordsform: 

 Individ og fællesskab, fællesskabets kraft 
 Aktiv dødshjælp 
 Reformulering af menneskets værdi som 

åndsvæsen, også i relation til AI 
 Teknologi 
 Ytringsfrihed – og religionsdialog (Hellig bog vs. 

Hellig princip) – sprog for religion og åndelighed, 
værktøj t. fri samtale 

 Koran-afbrænding – Friheden på spil! 
 Revision af Trossamfundslov – religiøse samfund 

under pres 
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 Unges trivsel og utilstrækkelighedsfølelse, væk 
fra perfektionskultur 

 Fremme menneske-fællesskaber – vs. 
udskamning – respekt for retssamfundet 

 Efterskoleforeningens Efterskolesangbog vs. 
Den/det fælles, Højskolesangbogen 

 Statsborgerskabsemnet – i relation t. 
sammenhængskraft 

 
Emner og forslag til nye greb i arbejdet tages med i det 
videre programarbejde. 

  
15 

 
PAUSE  
 

 

   
DRØFTELSE  
 

 

15.  15.30   Grundtvigsk Forums formål  KMA 
 

Drøftelse vedr. Grundtvigsk Forums vedtægter: 
www.grundtvigskforum.dk/foreningen  
KMA og LK indledte punktet, og gik tilbage til årsmødet i 
2015 m. revision af Gr.F.s vedtægter.  
LJ orienterede om, hvordan DRs jurister har ’slået sig’ på 
Gr.F.s vedtægter, særligt linjen ’ fremme gode vilkår for 
evangeliets forkyndelse’, i forbindelse med samarbejde 
vedr. Grundlovsfesten og midler fra TRYG-fonden – DR 
må ikke modtage penge fra ’religiøse foreninger’, og vi er 
derfor ikke officielle samarbejdspartnere i projektet. 
AG: Verden der tænker for sekulariseret?! Religion 
parkeret langt inde i privatsfæren – tidstypisk, 
spændende historie! 
IHV: Læser formålsparagraffen som arkaisk – om at 
fremme evangeliets frie forkyndelse 
FT: Er det i navnet ’hæmskoen’ ligger? – Grundtvigsk 
Forum – LK: Næppe - 
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MFT: Hvis kirke og kristendom skal skrives ud af 
foreningens formål er det en anden forening! Er vi blevet 
tonedøve for egne ord? 
KMA: Kirke-Skole-Kultur-Samfund – hvordan spiller det 
ind i det sekulære samfund? 
SRA: Transformation vanskelig – uden at røre ved 
indholdet. Midlet her er den ’gode grundtvigske samtale’ 
UMB: Politiske partier melder kirkepolitisk bredt ind i 
forhold til Folkekirken, som eksempelvis også knus-elskes 
af kommuner (AG) 
IHV: Hvem skal læse formålet – taler vi indad eller udad ?! 
Med disse spørgsmål, kommentarer og dilemmaer 
indledes en ’skriveøvelse’, m.h.p. at undersøge og afprøve 
troværdighed i foreningens nuværende formålsparagraf i 
forhold til foreningens faktiske virke og selvforståelse. 
Skriveøvelsen rammesættes og indledes af den samlede 
styrelse, med gruppearbejde, ved kommende 
styrelsesmøde, marts 2024. 

16.  16.30  Evt. 
 

 LHF og SRA orienterede fra møde i Bibelselskabet vedr. 
kommende Bibel-oversættelse 2036, tænkt som Folke-
Bibel –  
LSM: Tak fra Båring-mødet for bidrag og deltagelse – 
tillykke til det nye forstanderpar på Refugiet, Louise og 
Peter! 
KMA orienterede om, at AG, LLJ og KET ikke genopstiller 
til styrelsen. KMA har kontakt m. interesserede til 
styrelsen. Procedure for valg m.v. fremgår naturligvis 
også af årsmødematerialet. 
I øvrigt intet at referere. Tak for en vigtig Vartov-dag!  
Tak til alle! 

 

17.  16.45 PAUSE   
18. - 17 Mulighed for at deltage Himmelblå-arrangementer  

 
 

/ For referatet: Mette Geil 
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Sådan kan du sikre, at dokumentet er originalt
Dette dokument er beskyttet med et Adobe CDS certifikat. Når du åbner dokumentet 

i Adobe Reader, kan du se, at dokumentet er certificeret af Penneo e-signature ser-
vice <penneo@penneo.com>. Dette er din garanti for, at indholdet af dokumentet 
er uændret. 

Du har mulighed for at efterprøve de kryptografiske s igneringsbeviser i ndle-
jret i dokumentet ved at anvende Penneos validator på følgende 
websted: https://penneo.com/validator

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital underskrift.
Underskrivernes identiteter er blevet registereret, og informationerne er listet herunder.
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vice <penneo@penneo.com>. Dette er din garanti for, at indholdet af dokumentet 
er uændret. 

Du har mulighed for at efterprøve de kryptografiske s igneringsbeviser i ndle-
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            Referat af styrelsesmøde 4. september 2023
            FBPXL-DTJ8M-OVCIE-VVDJK-WXNJB-GGCE7
            SHA-256
            3bf02c3aa7341b1dabf4744d3bb4fef5362280cf4681d9222deaf701ad476037
            
                                    
                                                                            underskriver
                                            
                            
        
    

            
            
                
    
    
        
            
                
            
            
                
                    Erklæring og samtykke
                

                
                    
                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      

                

                
                    Dokumenter der underskrives

                    
                        
                            
                                
                                    
                                

                                
                                    Jeg underskriver dokumentet ""                                


                                
                                                                                                            - 
                                            på vegne af  
                                            som 

                                

                                
                                    
                                        Dokumentnøgle: 
                                    

                                    
                                        Dokumentets kryptografiske  hash-værdi: 
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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                        Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i de følgende dokumenter, identificeret ved deres dokumentnøgle og kryptografiske hash-værdi.
                    

                    
                        Jeg accepterer, at mit fulde navn, min aktuelle IP-adresse samt mit offentlige certifikat gemmes og opbevares digitalt, med det formål at kunne påvise underskriftens gyldighed.                    

                    
                        Oplysningerne indlejres i underskriften, og er derved tilgængeligt for alle, med adgang til det underskrevne materiale.
                    

                    
                        Endvidere, med min signatur accepterer jeg den til enhver tid gældende slutbruger licensaftale (EULA) for brugen af Penneo Digital Signatur Platform: https://penneo.com/eula                      
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  2023-09-06 08:41:53 UTC   Tina Damgaard                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request email was sent to "Morten Fester Thaysen" at "mth@km.dk"                        
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  2023-09-06 09:56:13 UTC   Penneo system                91.195.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
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  2023-09-06 09:56:19 UTC   Steffen Ringgaard Andresen   91.195.xxx.xxx    The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-06 09:56:43 UTC   Jesper Emil Sørensen         87.49.xxx.xxx     The document was viewed by the signer                                                             
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  2023-09-06 11:29:41 UTC   Asta Gyldenkærne             91.195.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
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  2023-09-06 12:14:43 UTC   Penneo system                158.248.xxx.xxx   The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 12:14:47 UTC   Finn Øjvind Tarpgaard        158.248.xxx.xxx   The signer signed the document as underskriver                                                    
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  2023-09-06 17:16:53 UTC   Knud-Erik Therkelsen         87.49.xxx.xxx     The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-06 20:38:07 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         66.249.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-06 20:39:27 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         79.142.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-06 20:39:28 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 20:39:28 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 20:53:58 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 20:53:58 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 20:53:58 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         79.142.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-06 20:54:00 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 20:54:05 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         66.249.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-06 21:21:18 UTC   Rasmus Jensen                89.23.xxx.xxx     The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-06 21:21:18 UTC   Rasmus Jensen                89.23.xxx.xxx     The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-06 21:22:01 UTC   Rasmus Jensen                89.23.xxx.xxx     The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-06 21:22:02 UTC   Penneo system                89.23.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 21:22:02 UTC   Penneo system                89.23.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 21:26:20 UTC   Rasmus Jensen                89.23.xxx.xxx     The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-06 21:26:21 UTC   Penneo system                89.23.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 21:26:21 UTC   Penneo system                89.23.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 21:26:22 UTC   Penneo system                89.23.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-06 21:26:28 UTC   Rasmus Jensen                89.23.xxx.xxx     The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-08 09:11:12 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Louise Franklin Højlund" at "loh@km.dk"             
  2023-09-08 09:11:12 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Ulla Bidstrup" at "umb@km.dk"                       
  2023-09-08 09:11:13 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Lis Mærsk Staunstrup" at "lisstaunstrup@gmail.com"  
  2023-09-08 09:11:13 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Laura Rørdam Jensen" at "luje@kp.dk"                
  2023-09-08 09:11:14 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Birgitte Rosager Møldrup" at "brm@km.dk"            
  2023-09-08 12:21:40 UTC   Ulla Bidstrup                80.62.xxx.xxx     The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 14:53:45 UTC   Louise Franklin Højlund      89.150.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 14:54:33 UTC   Louise Franklin Højlund      89.150.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-08 14:54:34 UTC   Penneo system                89.150.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 14:54:34 UTC   Penneo system                89.150.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 14:55:09 UTC   Penneo system                89.150.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 14:55:09 UTC   Penneo system                89.150.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 14:55:09 UTC   Louise Franklin Højlund      89.150.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-08 14:55:11 UTC   Penneo system                89.150.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 14:55:19 UTC   Louise Franklin Højlund      89.150.xxx.xxx    The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-08 19:22:04 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 19:22:04 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 19:22:21 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 19:22:21 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 19:22:21 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-08 19:23:37 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-08 19:23:38 UTC   Penneo system                85.191.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 19:23:38 UTC   Penneo system                85.191.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 19:25:39 UTC   Penneo system                85.191.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 19:25:39 UTC   Penneo system                85.191.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 19:25:39 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-08 19:25:47 UTC   Penneo system                85.191.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-08 19:25:57 UTC   Birgitte Rosager Møldrup     85.191.xxx.xxx    The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-09 20:35:26 UTC   Laura Rørdam Jensen          172.225.xxx.xxx   The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-09 20:35:26 UTC   Laura Rørdam Jensen          172.225.xxx.xxx   The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-09 20:36:07 UTC   Laura Rørdam Jensen          80.62.xxx.xxx     The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-09 20:36:08 UTC   Penneo system                80.62.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-09 20:36:08 UTC   Penneo system                80.62.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-09 20:37:08 UTC   Penneo system                80.62.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-09 20:37:08 UTC   Laura Rørdam Jensen          80.62.xxx.xxx     The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-09 20:37:09 UTC   Penneo system                80.62.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-09 20:37:10 UTC   Penneo system                80.62.xxx.xxx     The document was viewed                                                                           
  2023-09-09 20:37:22 UTC   Laura Rørdam Jensen          80.62.xxx.xxx     The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-10 09:26:12 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Ulla Bidstrup" at "umb@km.dk"                       
  2023-09-10 09:26:12 UTC   Penneo system                xxx.xxx.xxx.xxx   A signing request reminder email was sent to "Lis Mærsk Staunstrup" at "lisstaunstrup@gmail.com"  
  2023-09-10 12:09:37 UTC   Penneo system                91.195.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-10 12:09:37 UTC   Penneo system                91.195.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-10 12:09:37 UTC   Ulla Bidstrup                91.195.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-10 12:10:18 UTC   Ulla Bidstrup                91.195.xxx.xxx    The signer signed the document as underskriver                                                    
  2023-09-10 22:05:37 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         104.28.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-10 22:31:46 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         66.249.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-10 22:39:46 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         66.249.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-10 22:43:28 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         104.28.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-11 07:13:09 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         66.102.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-12 07:52:50 UTC   Tina Damgaard                77.233.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-12 08:14:13 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         66.249.xxx.xxx    The signing request email was opened by the signer                                                
  2023-09-12 08:15:08 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         79.142.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-12 08:15:09 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-12 08:15:09 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-12 08:15:45 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-12 08:15:45 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-12 08:15:45 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         79.142.xxx.xxx    The document was viewed by the signer                                                             
  2023-09-12 08:15:53 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document was viewed                                                                           
  2023-09-12 08:16:01 UTC   Penneo system                79.142.xxx.xxx    The document signing process was completed                                                        
  2023-09-12 08:16:01 UTC   Lis Mærsk Staunstrup         79.142.xxx.xxx    The signer signed the document as underskriver                                                    
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